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A BIZTONSÁGI TANÁCS DÖNT 
A NAHARAJIMI INCIDENSRŐL
Israeli politikai körök propaganda-akciónak minőéi tik uz arabok alaptalan ps-n-rM

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — „Az a határmenti 
terület, amely körül most az u. n. 
nahárájimi incidens kirobbant, a 
fegyverszüneti szerződés értelmé­
ben minden kétséget kizáróan Iz- 
ráelhez tartozik,” — jelentette ki 
tegnap tudósítónknak a külügy 
minisztérium egy magasrangu 
tisztviselője. Érdekes, hogy 

niiöguk a transzjordánlak sem 
cáfolják, hogy „egyes térképek 
Szerint* a terület az izraeli vo­
nalak mögött fekszik, a rámái- 
lahi rádió azonban azzal vádol­
ja az UNO megfigyelőit, hogy 
„Izraellel együttesen meghami­
sították a határvonalat az illető 
szakaszon.*

A Jeruzsálem! UNO szó­
vivőjének nyilatkozata

Az UNO Jeruzsálem! szóvivője 
tudósítónkkal folytatott beszélge­
tésében „értelmetlen ostobaság”- 
nak minősítette a transzjordán 

,, vádat. Nem volt hajlandó vála- 
szólni arra a kérdésre, hogy az 
UNO szerint kihez tartozik a vi­
tás terület, kijelentette azonban, 
hogy

a kérdés lényege nemcsak az, 
hogy „a térkép szerint hová 
tartozik a terület, hanem hogy 
de facto kinek a kezében volt, 
illetve van a terület”.

A transzjordánlak panaszt emel­
tek a Biztonsági Tanácsnál, mely 
felkérte Riley tábornokot, adjon 
azonnal helyzetjelentést. A tábor­
nok már benyújtotta első jelen­
tését, de megfigyelés alatt tartja 
a területet és további . jelentéseket 
la küld majd Lake Successbe.

A konkrét lépéseket illetően __
folytatta az UNO szóvivője — a 
tábornok csak a Biztonsági Ta­
nács, illetve Trygve L i e UNO- 
főtitkár utasítása szerint csele­
kedhet és pillanatnyilag még nem 

' kapott semmiféle utasítást.
A ramallahi rádió jelentése sze­
rint a területet kb. 400 teljesen 
felfegyverzett izráeli katona 
szállotta meg, majd háromszáz 
katonát visszavonták 

és csak száz maradt a helyszínen.

A rádió szerint Transzjordánia 
állandó összeköttetésben áll az 
iraki kormánnyal az ügyben és 
felkérte, hogy

szükség esetén nyújtson segít­
séget egy közös ellenakció ke­
resztülvitelére.
A szirlai kormány közben be­

jelentette, hogy a maga részéről 
is csak erőshangu jegyzéket küld 
a Biztonsági Tanácshoz „Izrael­
nek az arab államok elleni állan­
dó támadásai és határsértései 
ügyében”.

A fegyverszüneti bizottságnál 
nem emeltek panaszt 

Tegnap a kora délelőtti órákban 
dr. Biran kerületi kormányzó, a 
külügyminisztérium megbízottja 
találkozott Riley tábornokkal, 
majd utána hosszabb megbeszé­
lést folytatott Azmi Nashashibivel 
Transzjordánia megbízottjával a 
fegyverszüneti bizottságban. Mind 
két megbeszélés nemhivatalos jel­
legű volt, mivel ez előző transz­
jordán hírekkel ellentétben

Tranwjordánia eddig egyáltalán 
nem emelt panaszt az ügyben a 
fegyverszüneti vegyesbizottság­
nál

Midőn dr. Biran megkérdezte Nas- 
hashibit, mivel magyarázza ezt a 
tényt, az utóbbi csak annyit mon­
dott, hogy „megérdeklődi az am- 
mani külügyminisztériumban".

A fegyverszüenti vegyesbizott­
ság hivatalos ülését jövő hétfőre 
tűzték és ha Transzjordánia ad­
dig nem emel panaszt a bizottság­
nál, ismét nem lehet majd tár­
gyalni hivatalos módon a dolog­
ról. Ismeretes, hogy-» tegnapi 
nemhlvatalos megbeszélés nem 
járt semmi különösebb eredmény­
nyel.

Izraeli hivatalos körök a tár­
gyalások után kijelentették,, hogy 

a transzjordán! akciónak két 
magyarázata lehet: vagy az, 
hagy az arabok alibit próbálnak 
szerezni egy tervezett agresszív 
lépés számára, vagy pedig az 
T7NO-közgyülés részére készíte­
nek propagandaanyagot Izráel 
étién.

kezdte a szántást. A traktorok 
előtt izráeli katonák egy kisebb 
csoportja haladt, amely akna ve­
szély szempontjából vizsgálta át 
a területet. A traktorok szabadon 
mozogtak a területen és munka 
közben elérkeztek az erőműtele­
pek kerítéséig. Ezidő alatt az or­
szágút másik oldalán ott álltak 
az arab légió katonái, akik egy­
kedvűen nézték a munkálatokat

(Folyt, a 4. oldalon)

Megérkezett a magyar alijja 
hatodik csoportja

Csütörtök délelőtt futott be a 
haifai kikötőbe a Kommiut hajó, 
amelyen 410 személy érkezett Ma­
gyarországról. A kikötő előterét 
megtöltötte a hozzátartozók sere­
ge, akik már a drótkerítés mögül 
igyekeztek érintkezésbe lépni az 
érkezőkkel.

Az érkezettek legnagyobb része 
az idősebb korosztályhoz tartozik. 
Egy kilencvenéves vallásos em­
bert a fiai támogattak ki a ki­
kötőből, mert már járni sem bírt. 
Ezzel a csoporttal érkezett meg 
dr. Schwartz Béla, a Keren Kaj- 
jemet volt budapesti megbízottja.

Az utasok elbeszélése szerint a 
magyar vámhatóságok ezúttal is 
szigorúan, de udvariasan visel­
kedtek holmijaik átvizsgálásánál. 
Megemlítették, hogy az utóbbi 
időben Magyarországon is nehéz­
ségek vannak az élelmezés terén. 
A nagy szárazság miatt sok min­
denért sorban kell állni.

A kikötőben várakozók érdekes 
jelenetnek voltak a szemtanúi. 
Az egészségügyi hatóságok egy 
most érkezett félmeztelen, őrült

fiatalembert helyeztek a mentő- 
okcsiba. Egy óvatlan pillanatban 
a beteg a kormánykerékhez ug­
rott és beindította a kocsit. Csak 
nehezen sikerült megakadályozni, 
hogy szerencsétlenség ne történ­
jék. — (á. gy.)

Ugyancsak a Kommiut fedélze­
tén érkezett Németországból a 
DP-rokkantaknak és krónikus be 
tegeknek egy csoportja, akik a 
kormány és a Joint között létre­
jött külön megállapodás alapján 
alijjáztak.

— Jigál Jádin üdvözlete a M 
éves Ábrahám Sehapirához. Ábra­
hám Schapira, a legöregebb „so­
mér”, a Hagana ősszervezetének 
egyik alapítója betöltötte 80-ik 
életévét. Schapirát, aki egyike Pe- 
tach Tikva legrégibb lakóinak, es 
alkalomból Jigál Jádin tábornok, 
vezérkari főnök táviratban üdvö­
zölte. ,,A zsidó hadsereg — Írja 
Jigál Jádin — önt a zsidó véderő 
egyik megalapítójának tekinti".

Nagyjelentőségű gazdasági határozatokat 
hozott a minisztertanács

Szánra emelték a textilpontok számát — Megkönnyítik a devizanélküli árubehozatalt 
Éles harc indul a feketepiac ellen

Sharét külügyminiszter elutazott az UNO közgyűlésére
Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó- j 5. Külön-bizottságot létesítenek 

sitojatal.) — A kormány tegnap a termelés és főleg az export fo- 
minisztertanácsot tartott, amelyen [ kozására.
tovább folytatta a gazdasági prob- 6. A feketepiac elleni harcot fo-

Jadin vezérkari főnök 
és Ejtán külügyi államtitkár nyilatkozatai

Csütörtök délután Tel-Avivban 
sajtóértekezlet volt, amelyen Jigál 
Jádin tábornok, vezérkari főnök 
és Walter fijtán külügyi állam­
titkár közölték a hadsereg és a 
kormány álláspontját ebben a 
kérdésben.

— Békemegegyezéseket kötőt 
tünk az arab népekkel — mon­
dotta Jádin — és tiszteletben tart­
juk aláírásunkat. E|^yüttmükö- 
dünk a * fegyverszüneti vegyesbi- 
■ottságokkal, de ha valamelyik 
arab állam azt hiszi, hogy ma, 
vagy bármikor képes lesz fenye­
getésekkel, vagy erőszakkal meg­
változatni az egyezmény által 
létrejött határokat, csak önmagát 
és népét ámítja, mert

a zsidó hadsereg minden egyes 
centiméter fölött ó'rködni fog.
— Azt a területet, — folytatta 

Jádin tábornok, — amely körül 
Transzjordánia most olyan lár­
mát csap, annakidején nekünk 
Ítélték, ezért nem vagyunk köte­
lesek közölni senkivel sem, hogy 
mit akarunk azon a területen csi­
nálni. Ha a szántás szerződéssze­
gést jelent, akkor naponta ötven- 
sser követünk el ilyen szerződés­
szegést, mert Izráel parasztjai fel­
szántják azokat a területeket, &- 
melyeken azelőtt sose szántottak.

— A térképhamisitás — mon­
dotta még a vezérkari főnök — 
olyan ostoba vád, hogy arra felel­ni sem érdemes.

Az arab légió tisztjei is, ziMk- 
kel az utóbbi napokban együtt 
voltunk, kijelentették: „Nem 
keli komolyan vennetek cii a 
határsértési dolgot, tudjátok: ex 
olyan politika.”

mény 8-ik pontjának végrehajtá­
sa alól.

Azzal, hogy a Biztonsági Ta­
nácshoz fordult az ügyben, azt 
bizonyítja, hogy propaganda 
céljára találták ki az egészet. 

Abban reménykednek, hogy ilyen 
módon sikerül majd bizonyos elő­
nyöket kicsikarniok. Ebben a szá 
mit ás ban azonban alaposan té­
vednek, — fejezte benyilatkoza- 
tát Walter fijtán államtitkár.

Hogyan történt 
a terület birtokbavétele?

Ezzel kapcsolatban a kormány­
körökhöz közelálló Hádor a kö­
vetkezőket írja: Izráeli katonai 
körökben csodálkoznak azon a 
transzjordániai vádon, amely sze­
rint Izráel meglepetésszerü akció­
val területet szállt volna meg a 
náháraimi elektromos müvek kö­
zelében. A csodálkozás annál in­
dokoltabb, mert az izráeli kato­
naság nyíltan, fényes nappal vo­
nult be erre a területre, amelyet 
a rhodosi egyezmény Izráel ne k

lémák megtárgyalását. Az ülés 
elején Shárét külügymin’szter be­
számolt a nemzetközi helyzetről, 
különös tekintettel az UNO köz­
gyűlés közeledő megnyitására. Rá­
mutatott azokra a pontokra, ame 
lyek Izrael számára különös fon­
tossággal bírnak, Így a menekült 
kérdés és a Jeruzsálemi probléma 
és hangoztatta, hogy az arab álla­
mok előreláthatólag hatalmas Iz- 
ráel-ellenes offenzivát indítanak 
majd a közgyűlésen.

Ezután a kormány a múltbeli 
pénzügyi konferencia eredményeit 
összegezte és az amerikaiak részé­
re? elvben megszavazott egymilli- 
árd dollár gyakorlati megszerzési 
módjairól tanácskozott. A pénzt 
három forrásból teremtik majd elő 
három év alatt: 1. Adományok 
(gyüjtőalapok), 2. közvetlen állam 
kölcsönnel, amelyet Amerikában 
terjesztendő kötvények eladásával 
fedeznek. 3. az amerikai magán­
tőke Izráelbe való hozása révén, 
valamint izráeli ipari és ország- 
fejlesztési vállalatok részvényei­
nek Amerikában való eládásával.

A minisztertanács további fo­
lyamán a kormány jóváhagyta a 
Kneszet által létesített textiladago 
lási vizsgálóbizottság javaslatait. 
A bizottság javaslatai a követke­
zők ;:

1. A textilpontok számát 85-ről 
százra emelik.

2. Külön 5 pontot adnak cipő ja­
vításokra.

3. Társadalmi bizottságot létesí­
tenek a textil- és cipőadagolási 
kérdések további tisztázására.

4. Elegendő nyersanyag biztosí­
tandó a textil- és cipőipar szám át­

kozni kell minden rendelkezésre 
álló törvényes eszközzel.

7. Különös ellenőrzést kell gya 
korolni a textil- és cipő-áruk mi 
nőségének fenntartása céljából.

8. Az összes adagolt árucikkek 
pontos és részletes jegyzékét sür­
gősen nyilvánosságra kell hozni.

9. Átmeneti intézkedések közvet­
lenül a textilrendelet kiadása előtt 
létrejött tranzakciók számára. 
Ezzel kapcsolatban a bizottság 
azt javasolja, hogy & rendelet ki­
adása előtt igazolhatóan szabók­
nál megrendelt ruhákat a fogyasz­
tó pontok leadása nélkül kaphas­
sa meg

10. A kereskedők kötelesek az 
ármegjelölés mellett a pontérték 
megjelölését is kifüggeszteni a ki­
rakatban.

11. Növelni kell a hazai gyárt­
mányú textilfonalakból való ter­
melést.

12. Meg kell gyorsítani az erő­
feszítéseket azirányban, hogy a ci- 
pőjavitásokat nem böranyagból i* 
lehessen végrehajtani.

13. További technikai és érdemi 
jellegű könnyítéseket kell beve­
zetni a mindenkori lehetőségek­
nek megfelelően.

A kormány mindezeket a ponto­
kat jóváhagyta és elhatározta, 
hogy a javasolt két bizottságot 
(a hármas és ötös pontok alatt) 
két héten belül megalakítja.

A Kneszet által kiküldött bizott­
ság hangsúlyozza még jelentésében 
hogy a közellátásügyi minisztéri­
um túlságosan alacsony alapszá-

továbbá, hogy az új olék, szak­
emberek, leszerelt katonák és me­
zőgazdasági munkások rendkívüli 
elbánásban részesüljenek és a 
részletes döntést erről az illető 
szervezetek és a közellátásügyi mi 
nisztérium közötti tárgyalásokra 
bízzák.

A kormány tudomásul vette a 
bizottság figyelmeztetését a feke­
tepiac elleni küzdelem rendkívüli 
fontosságára. A jelentést a vizs­
gálóbizottság összes tagjai aláír­
ták. jelentés után a kormány 
tovább tárgyalt a többi aktuális 
gazdasági kérdésekről. Elhangzott 
a nézet, hogy az ország már túlju­
tott a pillanatnyi krízis mély­
pontján. Komoly intézkedések 
szükségesek azonban a közvéle­
mény megnyugtatására, valamint 
a további krízisek elhárítására.. 
Ezzel kapcsolatban tárgyaltak & 
szakértők különböző javaslatairól,

többek között elhatározták a fi­
zetésnélküli behozatal megköny-
nyitését.
Tárgyaltak továbbá a haifai és 

a telavivl kikötőben létesítendő 
vámmentes áruraktárak létesítésé­
ről. A kérdés középpontját termé­
szetesen az export növelése és a 
fölösleges pénznek a piacról való 
bevonása képezi. E kérdésben még 
nem történt döntés és a kormány 
erről a következő, jövöheti ülésén 
is fog tárgyalni.

A minisztertanács befejezése 
után Moshe Shárét külügyminisz­
ter, az izráeli UNO-delegáció ve­
zetője Z. Oren (Áronovits) a Kne­
szet külügyi bizottsága elnökének 
társaságában csütörtök este repü­
lőgépen Lake Successbe repült. Dr. 
Eljásiv, Izráel csehszlovákiai és

mokbol indult ki és ezért javasol- magyarországi követe, aki szintén 
ja a fogyasztó rendelkezésére bo- tagja az UNO-delegációnak, Prá- 
csatott pontmennyiség további gából indult el az UNO-közgyülée- 
emeleset. A bizottság javasolja • re.

Mászónnál heves támadást indítottak 
a koreai kommunisták

Amerikai és »Sol hadihajók én r epülőgépek véglgbombázták Északkor,«n nyugati partvidékót

SÄderktvetakezÄ
ményezés átment az UNO had 
erők kezébe, a mászáni frontsza­
kaszon, ahol az elmúlt napok fo­
lyamán viszonylagos csend ural­
kodott, csütörtökön a kommunis­
ták heves támadást indítottak a 
25-ik amerikai gyalogsági had-a rnouosi egyezmény JizraeineK i z«j-íiv auícimdi gytnugacigi nau 

Ítélt oda, anélkül, hogy a légió | osztály állásai ellen. A két irány

Transzjordánia 
szik békére.

törek-

I>r. Walter fijtán külügyi állam- 
Wtkár ezeket mondotta:

— Komoly formát ölt az ügy, 
•mikor egy szomszédos állam kül­
ügyminisztere kijelenti, hogy 
meghamisítottuk a térképet. — 
Transzjordánia nem elégedett 
meg ezzel, hanem megerősítette 
haderejét a kérdéses ponton és 
^intető formában segítségért fór- 
dilit Irakhoz. — Az a mód — foly­
tatta fijtán —, ahogy Transzjor- 
donia feltálalta ezt ügyet, azt 
breónyitja, hogy ‘ Tránszjóraánia’ 
ttom törekszik a békére. Hónapo­
kon keresztül keresik különben a 
Mbévókat a fegyverszüneti egyez

katonái, akik rövid idővel azelőtt 
kivonultak onnan, a legkisebb 
ellenállást fejtették volna ki ez­
zel a legális akcióval szemben.

Tudósítónk, akit a környező te­
lepek lakói informáltak a határ- 
megjelölési akció részleteiről, a 
következőket jelenti:

Mintegy két héttel ezelőtt a 
transzjordániaiak hozzájárultak 
ahhoz, hogy kiürítsék a náháráji- 
mi erömütelep közelében levő 
úgynevezett temetődombot, mi­
után a rhodosi egyezmény szerint 
ennek a területnek izráeli fenn­
hatóság alatt kell állania. Miután 
a terület birtokbavétele megtör­
tént, az izráeli hatóságok elhatá­
rozták, hogy felszántják a nyolc­
száz dunamnyi földet. Ezáltal 
ugyanis végleges formában akar­
ták megállapítani a határvonalat, 
hogy elejét vegyék minden eset­
leges jövőbeni félreértésnek.

Az arv«b légió szemeláttitra 
szántották fel a földet 

A szántási munkálatokkal a 
Jordán-vúlgyi telepek nyolc trak­
torát bízták meg. Az augusztus 
28-ra virradó éjjel bulldózert hoz
Íí1*, A ÄVrly, fUárót leletezésének, kiknek növi "nem
ásott a Jordan nőit ln.artB.lh* szét liléit 4'választói nCVjégyZdk
Másnap reggel az átjáró mellett 
megjelent a nyolc traktor, álláp­

ból támadó északkóreai csapatok­
nak sikerült az amerikaiakat a 
várostól nyugatra levő állásaikból 
kivetni. A várostól délre támadó 
nagy kommunista erőkkel a küz­
delem változatlan hevességgel fo­
lyik. A 25-ik amerikai divízió szó 
vivője szerint mindkét támadás 
hevessége ellenére is helyi jellegű 
és nem valószínű, hogy offenziva 
fog belőle kibontakozni, ellenben 
lehetséges, hogy elterelő hadmű­
veletről van szó.

Az United Press haditudósítója 
jelenti, hogy az amerikai csapa 
tok szilárd védelmi vonalat épí­
tettek ki a Naktong folyó men­
tén és egy fontos magaslatot el­
foglaltak. Ezenkívül egy nagyobb 
gerillacsoport megsemmisítéséről 
is hirt adnak.

folytathatta összpontosított táma­
dásait az északkóreai utánpótlási 
vonalak ellen.
. Tokió (AFP). — A tokiói fő­
hadiszállás jelentése szerint egye 
sült amerikai és angol tengeri- 
erők, amelyek cirkálókat, rombo­
lókat és anyahajókat foglalnak 
magukba, a koreai háborúban ed­
dig ismeretlen méretű kombinált 
taraadást hajtottak végre a Ko­
rea nyugati partján levő Incson 
kikötő ellen, Incson Seul közelé­
ben fekszik és a támadás célja 
a varos és a kikötő közti közle­
kedés megbénítása volt. A kikötő­
nek különös jelentőséget ad az, 
hogy másfél kilométernyire tőle 
a szintén bombázott Wolni szige­
ten erős parti ütegek vannak. 
Ezenkívül az egész nyugati part 
vidéken levő katonai berendezé­
seket is bombázták Incsontól dél­
re egészen Kunszánig, valamint 
Kunszontól északra Dzsinnanpo 
es Pyongyang városokig. A repü- 
lógepanyahajókról felszállt bom­
bázók főként az ezen a környé­
ken levő repülőtereket támadták.

11 ezer felebbezöt felvettek 
a választói névjegyzékbe Tel Avivban

A tel-avivi városi tanacs mel­
lett működő választási bizottság 
helyt adott 11.000 tel-avivi polgár

ben. További 13.000 esetben a bi­
zottság elutasító végzést hozott,-------------------viuiasuo végzést nozott,

ta a reg-ebbt határvonalat es meg- míg további 2—3000 felebboeést a

közeli napokban fognak letár­
gyalni.

Minthogy a felebbező bizottság 
hétfőn befejezi munkáját, az cr- 
dekdlfek a döntések ellen a‘hatá­
rozat hozataltól számított 14 napon 
belül a tel-avivi törvényszékhez 
nyújthatnak be felebbezést.

mészetü és arányú légitámadás 
még nem fordult elő a koreai há­
ború alatt.

és UNO koreai bizottságának
jelentése

La Ve Success (UP\ — Az UNO 
koreai vizsgálóbizottsága szerdán 
este nyújtotta be az UNO-közgyü- 
Iés részére készített jelentését. A 
Jelentésben

a bizottság „a komn un Ista tá­
madókra“ hárítja az egész fe­
lelősséget a koreai háborúért.
A jelentés megállapítja hogy as 

ezév június 25-én megindult észak­
kóreai támadás célja elfoglalni az 
egész félszigetet, miután ezt a célt 
más, békésebb eszközökkel nem si 
került a kommunista köztársaság­
nak elérnie. Ugyanakkor a bizott­
ság elutasítja az északkóreafaknak 
azt az állítását, hogy a háborút 
a délkóreaiak provokálták.

A jelentés szerint az északkó- 
reaiak fegyveres támadásuk 
előtt Is kísérletet tettek a deá­
ké real köztársaság aláásásara, 

uszító propaganda, guerilla-tevé- 
kenyseg és politikai feszültség lék 
fokozásával. Ugyanakkor a bizott­
ság azzal vádolja a kommunistá­
kat, hogy

miközben fegyveres támadást 
készítettek elő, a figyelem elte­
relése céljából békés tárgyalá­
sokat folytattak Kórea egyesíté­
sére.
A különbizottság tagállamuk 

Iridla, Ausztrál!«, Kitiá, SzaMdot, 
Franciaország, Filippini szigetek 
és Törökország egyhangúlag hagy­
tak jóvá az évi jelentést
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m aprÓ^elée,dÍja “aV‘U,ként 30 mil, legkisebb hirdetés 

szó 300 mil — Családi értesítés szavanként 50 mil

ADAS- VETEL

Kétozres osirkekeltetö, villannyal
vagy petróleummal kezelhető, ol­
csón eladó. Cohén, sochét, Cfát.

b-273
AGYTOLLAT ES PELYHET vés* 
M1DLE EAST FEATHER IN­
DUSTRY, Ganzl és Molnár, Tel 
Aviv, Merkaz Woloewelsky 5/22. 
POB 142. Tel.: 60415. 2024

Örásüzletemet megnyitottam _
öra, arany, ékszer vétel-eladás. 
Blau Sándor, Tel Aviv, Rambann
“• n~________ _________________bJ34

VARRÖGÉP-MERKAZ (központ 
vétel, eladás, javítás, kimondottan 
szaküzlet. Tel Aviv, Bét Lechem 
A Bee Alel Soknál 209

BESZERZÉSI FORRÁSOK

BÚTORT legelőnyösebben vehet,
Grünfeld Testvéreknél, Tel Aviv, 
Jochanan Hasandlar 18 (Senkin 
saroknál.) Politúrozások szakszerű 
készítése. Hívásra házhoz me­
gyünk. j

ROSENBERG órásmester, óra, ék­
szer eladás, vétel, javítás, Tel Aviv 
Allenby 85, az udvarban. 2385

r KÜLÖNFÉLE í

KERESESEK

Székely Lászlót Paksról, Leo Me-
n a s e t keresem. Deutsch Bruno 
fogasz Budapestről, Hámágai, Bét 
Swirski, Ramat-Gan. b-281

NE SS

Eisler Miksát Budapestről keresi 
Perlman Moseh Félegyházáról. Cí­
mem: Chedera, S’hunat Nachliel.

b 289

[állás - FOGLALKOZÁSJ

Azonnali belépésre fodrászt (nőt) 
keresek. „Sara” női fodrászszalon, 
Natanja, Géva u. Alef. b-277

RÄDIÖ-BLUMANN, Tel-Aviv King 
George u. 44. — Javítások szaksze­
rűen, gyorsan és olcsón. A-715

Csecsemőgondozásban jártas, ko­
moly, magános nő kerestetik dol­
gozó házaspárhoz, lakhatási lehe-
toseggel. Jelentkezni délelőtt 11__1
között, Reiness 55. alatt (8. számú 
ajtó). b-283

-----  Haifa! -----
apróhirdetések

Detektivregénytől a legmodernebb 
irodalomig megtalál mindent 
SAMUEL kölcsönkönyvtárában. 
Könyveket veszek, Haifa, Herzlia 
7. szám (az udvarban). A-968

(2276)

Megkezdődött 
a jármüvek katonai összeírása

A katonai hatóságok tegnap meg 
kezdték a jármüvek összeírását. 
A hadügyminisztérium legújabb 
rendelet szerint minden lovas, 
vagy gépesített járműnek 21 na­
pos szolgálatot kell teljesítenie. A 
hadsereg szóvivői elmondták a 
sajtó munkatársainak, hogy a 
gazdasági szempontból nélkülöz­
hetetlen szolgálatot végző teher­
autókat szükség esetén mentesítik 
a sorozás alól.

Az autók sorozása úgy történi« 
hogy lehetőleg a soffőrrel együtt 
teljesítsék a szolgálatot, tehát 
hogy a soíí'ör tartalékos szolgá­
lata idején maga vezesse az autó­
ját.

A jármüvek sorozására az egész 
országban jelentkező állomásokat 
állítottak fel. Az autók összeírá­
sa után sor kerül az országban 
található összes mezőgazdasági és 
más gépek sorozására ie.

Központi építkezési Hatóság ♦ 
felállítását tervezik

Minden múlandó, csak az

ÉKSZER
ÖRÖK.

SnJAt műhelyében késeit!:
L. KÄUFER 6 F. LEVY 

T.-A., ACHUZAD BAIT U. S, 
___________61- wolle. (5001)

Mózes Menüse, Haifa, Jeruzsálem 
u. 15. Nőikabát-, kosztüm-szaión 
„REVUE". (b205)

VOGJ.ER JAKOB, órás-ékszerész 
üzlete, műhelye, Allenby 45-47, az 

^dvai-ban. y

AD6 és ENGEDÉLY ügyében, 
bármily nyelvű beadványával, min­
den ügyes-bajos aolgaval fordul­
jon alommal Artzi-hoz! T.-A., 
Hakishon 72. Található 3-tól 5 
óráig. ^242

Rádiójavitás, vétel, eladás. Picard 
& Smrons, Tel-Aviv, Dizengofl u 
ÍSO^KKL Blvd. kő .ében (b212)

Paplant, mindenféle anyagokból 
megbízhatóan készít Herskovits, 
Tel-Aviv, Merkáz Báále Malacba 
15 “• A-965

Kiváltjuk liftjét, díjmentesen ve­
szünk fixre és bizományba min­
dent, amit hozott. Ocassion Liling 
Haifa, Bank u. 17. A 947

Zeneműveket, hangjegyeket, gra­
mofonlemezeket, hangszereket és 
zongorákat a legmagasabb áron 
vesz „A b 11 e a h" zeneuniverzum, 
Haifa, Próféta u. 6. (b211)

Régi aranyat, ezüstöt, platinát a 
legmagasabb napi áron vesz Sil- 
bilger’s Ltd., Haifa, Jaffa u. 44.

(b213)
Veszek magyar könyvet, könyv­
tárt. — Modern Magyar Kölcsön- 
könyvtár, Haifa, Herzl 61 .Signon' 
helyiségben. 3532

Szabadalmak és találmányok ér­
tékesítésé. Klopfer és Ascher, 
Tel-Aviv, POB 2535 b-260

Fürdőszoba, vízvezeték szerelését 
garanciával vállalja Gyenes, Tel 
Aviv, Nachman! 67. Petach Tik- 
va ut sarok. b 258

I LEVELEZES - HAZASSAG |

40 eves gazdálkodó, felszerelt gaz­
dasággal, berendezett lakással, nő­
sülne. .Harmincötig" jeligére a 
kiadóba. g_274

. Kibucban élő, 40 éves asszony 
ferjhezmenne kibucba beköltöző 
férfihez. „Intelligens” jeligére a 
kiadóba. b-282

KOZMETIKA |

Hermina Heilnrun ouuapesu koz­
metikus 18 éves ered gyakorlattal. 
Klimatikus szépséghibák kezelésé­
nek perfekt szakértője. Végleges 
villanyos hajeltávolitás. Tisztátlan 
arcbőr kikezelése. Tel-Aviv Hasoe- 
va, Passage 12. Allenby 96 mögött.

A-823

LAKÁS - BÉRLET |
Lakását berbeadja, eladja, gyor­
san és kedvezően Münz, Ellenberg 
és Tea útján. Tel Aviv, Javne u. 
34. Telefon: 2514. \ 732

Lakás kell? Lakást akarsz kiad­
ni? Fordulj Ringel Sándor legis- 
mértebb lakáskozvetitésl irodája, 
koz. Joung Tel-Aviv, Nachlat Ben­
jamin 39. a-822

Elcserélném 2x4 méteres erif szo­
bám Tel Aviv Cafonban jaífai szo­
bára. „Esetleg családnak” jeligére 
a kiadóba. b 290

r OKTATÁS

Abszolút
komoly!

középkorú

vagyonos ember
aki mindent nyújthat egy 
asszonynak, ezúton keres

élettársat
Feltétek

feltűnő
szépség

Hozomány nem szükséges. 
Válaszokat fényképpel POB 
489 Haifa címre. — A legszi­
gorúbb diszkréció. — A fény­
képeket visszaküldöm.

______ ____________ 5330

Spiritiszták!!
magyarajka körökből baráti 
összejövetelt tervezünk Hal- 
Vám — Érdeklődök írjanak: 
HAIFA, P. O. B. 2201 címre.
(5142)

A Hádor értesülése szerint rövi­
desen életbelép az építkezéseket el- 
enörzö új rendszer, amelynek elő­

készítésére a közellátási miniszter 
félévvel ezelőtt szakértői bizottsá­
got nevezett ki. A bizottság, amely­
nek az volt a feladata, hogy az épít 
kezesi árakat, az építkezés minő­
segét és általában az építkezések­
nél szokásos árkalkulációt felül­
vizsgálja, már elkészítette jelenté­
sét, amely az alábbi javaslatokat 
tartalmazza:

Központi építkezési hatóságot 
kell létesíteni, amelyet a kormány 
a gazdasági minisztériumok és a 
hadügyminisztérium képviselőiből 
nevezzen ki. Ez a hatóság egy ta­
nácsadó bizottság segítségével mű­
ködik majd, amely építőipari szak­
emberekből fog állani. Az építke­
zési hatóság meg fogja állapítani 
a kormánynak az építkezés minő­
ségét ellenőrző gazdaságpolitikáját, 
a lakásárakat és a lakásépítések fi­
nanszírozásának lehetőségeit. Ez a 
hatóság fogja megállapítani az

I építkezés jövőbeni mértékét és fon. 
tossági sorrendjét, ellenörzni fogja 
a nyersanyag és munkaerő elosztá­
sát, az építkezés mértékei szerint 
meg fogja állapítani a standard la­
kások árait és bizonyos időre rög. 
ziteni fogja különböző lakásegysé­
gek forgalmi árát.

A bizottság az építkezések oV 
csóbbltása céljából azt Javasolja, 
hogy biztosítsanak előjogot jelzZ 
logkölcsönök megszerzésénél olyan 
standardlakások számára, amelvtv 
két a Keren Kajjemet földjén, 
vagy a kormány által rendelkezés, 
re bocsátott nagyobb területeken 
építenek. A kormány és a Keren 
Kajjemet adjon a helyi hatóságok*, 
nak és középitkezésekkel foglalko. 
zó társaságoknak telkeket azzal n 
kikötéssel, hogy legalább két éve» 
belül megkezdik az építkezéseket, 

Végül a bizottság egész sor ja­
vaslatot nyújtott be az építkezésű 
nyersanyagok igazságos elosztása^ 
és olcsóbbitása tekintetében

Wingate tábornok nevére falut létesít 
az Alijjat Hanoár

FtNYKtPEZO GEPEK
hozzávalók, anyagok

VÉTEL — ELADÁS
CSERE

PHOTO — REFLEX
TEL AVIV, Allenby ut 68

A „MANHEIM”-féle
HÉBER-MAGYAR— 
MACYAR-HEBER 
SZÓTÁR fiS TANKÖNYV 
egyedárusitása nagyban ée ki­
csinyben! — Műszaki könyvek 
nagy , választékban: Villany- 
szerelés, vizvezetékszereles, 
asstalosipar, ácsszerkezetek, 
épületismeretek, stilueisme- 
retsk, diszkovács, sütőipar, 
kávéhéxipar, kozmetika, ve­
gyészet, talajmüvelőgépelc, 
autószerelés stb. 
MEGÉRKEZTEK a budapesti 
szépirodalmi újdonságok. — 
Iratkozzék be Izráel legna­
gyobb magyar könyvtárába. 
Könyveket, képeslapokat jó 
árban vásárolunk-
» D A A I *
könyvtár, könyvesbolt,
TEL AVIV ROTSCHLLD ÖO

 4038

GLUCK BÚTOR
TEL-AVIV:

Slomo Hamelech u. 109. Arlo- 
soroff sarok (13-as autóbusz- 
megállónál).
Különleges európai szabadal­
mazott páti»- t rekamiék.

Komplett szobabútorok. 
OLB-BUTOROKAT veszünk!

4882

Moshe Kol, a Szochnut vezető­
ségének tagja és az ifjúsági alijja 
osztály vezetője a csütörtöki sajtó 
értekezleteken adatokat közölt az 
ifjúsági alijja munkájáról. Az if­
júsági alijja — mondotta Moshe 
Kol — e pillanatban 17 ezer fiú 
és leány neveléséről gondoskodik. 
Az ifjúsági alijja költsegvetése az 
elmúlt, 5710-es évben 3,750.000 font 
volt. Ebben az évben 7500 fiú és 
leány alijjázott.

A Karmel lejtőjén levő Nir Be­
jön közelében az ifjúsági alijja 
ifjúsági falut Állít fel Wingate 
brigadéros nevén. Mint ismeretes, 
Wingate brigadéros a cionista

épitőmunka nagy barátja az 193». 
39-es zavargások idején megszer­
vezte és modern alapokon kiké­
pezte a jisuv első katonai alaku- 
kulatat, amely később Palmach 
névén fontos szerepet játszott az 
ország védelmében.

Moshe Kol, aki egyébként most 
erkezett haza tengerentúli útjá­
ról, közölte még az újságírókkal, 
hogy Delamerikaban az Egyesült 
Zsidó Gyűjtőakció bevételei a la- 
valyi eredményhez viszonyítva 
20 — 30 százalékkal fognak emel­
kedni. Argentínában a családfők 
6G százaléka adakozik rendszere­
sen a Gyűjtőakciónak.

Milyen árut lehet vámmentesen 
behozni az országba?

Mozi előtt 
és után

ENNI LEHET SOK HELYEN,

DiJ?L M AH IR étteremben
SHAPIBA U. M. ALATT

Haifai mozik műsor:

Tanuljon táncolni ANCSEL ínie- 
■etében, Tel Aviv Alijja utca 3 
Csoportos és privát yrák. 2713

[könyvek-KÖNYVTÁRAK I
JÁMBOR ELISEVA kölcSon- 
könyvtárábnn, T.-A., Allenby 81. 
nz udvarban). Könyveket a leg­
magasabb áron vásárol. (A15)

ARMON; AZ ÉGI ZASZLOALJ (Piere Biancharj

MAY: MONTE CRISTO FIA (Louis Hayward. Joan Bennett).

ORION; THE PLAINSMAN. (Gary Cooper, Jean Arthur.)

HADAR: IHi, PLAINSMAN Garry Cooper, Jean Arthur).

^Roben^t^k), A HARCQLO CSAPAT (Edmond Q-Brien?

OR Ali: A LEGYEZŐ (Izraeli premier, Jeanna Crain, Richard
Greene).

MAYON: VALAMI A SZELLEN (Diana Durbin, Jan Peercej.

fcijfci. - NaHPaL 

MlNDbhUVi.

Taxi-szoigáiai
Merkaz Micpah

le •<•n 1

2525
Miiuiikuok i

..lAjDAIí; liauuur u. 7. 
c» Jona u. a (J&le Mjz-
/..mai. ALVAKUSBAN; 
Uj Merkáz. BAT GA-

rendeikwzesere dl, jLIMBAN: Alijja u.

A hivatalos lap legutóbbi szamá­
ban részletezi azokat az árukat, a- 
melyeket külön engedély nélkül le­
het Izráelbe behozni. Mindenek 
előtte az utas behozhatja azokat a 
személyi holmikat, amelyek az 
1937-es rendelkezések értelmében 
vámmentesek. Az olé a következő 
árukat hozhatja be: személyi hol­
mik, háztartási cikkek, munkaszer­
számok, amelyekre hivatásának 
gyakorlásához van szüksége. Az olé 
saját használatára behozhat egy 
autót, ha hiteltérdemlö módon be­
bizonyítja, hogy az -egalább egy 
evvel az alijja előtt birtokában és 
használatában volt külföldön.

Vagyontranszfer formájában is 
behozhat az olé árut, ennek értéke 
azonban nem haladhatja túl az 500 
fontot és az árunak az alijja napjá­
tól számított hat hónapon belül 
kell az országba érkeznie. Ameny- 
nyiben az olé nem hozza magával 
az árut, az országba való érkezésé­
től számított két héten belül nyilat 
kozatot kell adnia a vámhivatal­
ban, amelyben bejelenti, hogy szán 
dékában áll vagyonát áru formájá­
ban az országba hozni.

Élelmiszer és postabélyeg kivé­
telével engedély nélkül hozható be 
az országba olyan áru, amit aján­
dékképen küldtek Lráeli polgár­
nak személyes használatra. Egy 
küldemény összértéke nem lehet

— Központi áruházát és Iroi.a- 
palotát épít a Hamasbir. A Ha- 
másbir Hamerkázi már néhány ho 
nappal ezelőtt megvásárolt egy 
telavivl saroktelket a Pinsker ut­
cán, közvetlenül a Dizengoff tár 
előtt. A vállalat Itt készül felépí­
teni nagyméretű áruházát, mig az 
emeleten a központi irodákat fog­
ják elhelyezni. Ezzel a tervvel 
kapcsolatban olyan hírek terjed­
tek el, hogy a Hámásbir nagyobb 
magánvállalatokat is készül fel­
vásárolni, a vállalat Igazgatósaga 
körében azonban ezt a hírt cáfol­
ják, valamint azt .s, hogy megvá­
sárolta volna az Allenby és King 
George sarkán épülő Üzletházat.

több, mint 40 font ée ugyanaz a 
családfő háromhónapos időszakban 
csak egyetlen küldeményt kaphat.

Az élelmiszerek behozatalára a 
következő rendelkezések érvénye­
sek: élelmiszercsomagok csak a 
címzett személyes használatara no* 
hatók be, amennyiben izráeli pol­
gár semmilyen ellenszolgáltatást 
nem nyújt ezért a csomagért. To­
vábbi feltétel az, hogy az egy csa­
lád részére küldőt*- élelmiszercso­
mag nem haladja meg a 25 kilót, 

az egyedülálló személy részére 
küldött csomag maximális súlya 
havonta 12 és lél kiló lehet. A ható 
sagok ragaszkodnak ahhoz, hogy a 
csomagban csak azok az élelmisze- 
rek, olyan súlyban és arányban sze 
repeljenek, ahogy azt az élelmezés­
ügyi minisztérium megállapította, 
A csomagok összeállításáról egyéb- 

a közeli napokban sajtó útján 
külön fogják tájékoztatni a közön­
ségét.

Német utasok 
a luddi repülőtéré«

Ros Hasans első napján egy hol­
land repülőgép németországi uta- 
sokat, hozott Luddra. A németek & 
Perzsiaba repültek és csak ~y 
~rát tartózkodtak a luddi repülő-

Ezzel kapcsolatban érdekes meg 
említeni, hogy néhány héttel es- 
elótt motorhiba következtében a« 
egyik nemzetközi repülögcpválla- * 
lat nagy utasszállító gépe leszál­
lóit Luddon. Kiderült, hogy a gé­
pen több német utas is volt. Mint. 
hogy a motorhiba javítása 24 órát 
vett igénybe, a gép utasainak meg 
engedtek, hogy beutazzanak Tel 
Avivba. A németek azonban nem 
hagyhatták el a luddi repülőteret, 
sót meg azt sem engedték meg ne- 
kik, hogy a luddi szállodában tölt­
sék az éjszakát. A német utasok a 
repülőgépen aludtak és a gép meg 
javítása után továbbutaztak anél­
kül, hogy bármilyen hivatalos, 
vagy nemhivatalos érintkezésbe 
leptek volna a zsidókkal.

navI leszietre is !
MINDEN AREMELES NÉLKÜL
eladunk jutányosán bútorokat és rekamiékat, európai és bel­
földi gyártmányokát. - S1KUNOKAT IS BERENDELÜNK!

BÚTORÁRUHÁZ
TEL AVIV, TRUMFELDOK UTCA 82. egis

w m iríHim I *■—».   
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GLEVELEK
a szerkesztőhöz1

A cfoti tnuve lódéi
Az elmúlt napokban mintegy 150 

ember mély felháborodással 
figyelte, hogy a cfátl Tnuva em­
berei 12 meter magasságból no- 
gyan dobálták le teljesen hibátlan 
latiakat a terméskövekkel borított 
úttestre, miközben a ládák három- 
négy edresze teljesen tönkrement 

Kérdjük, hogy most, amikor egy 
általán nem lehet fát kapni és egy 
lada értéké legalább fél font ki 
viseli a felelősséget azért, hogy öt 
perc alatt 40—50 font kárt okoztak 
devizában az országnak ?

Bíró Sámuel és 
Feuerstein Géza.

Januárban megkezdik
a Negev öníözőmüvenek megvalósítását
Mnfrnt» t m

A rokkantakra is ke# 
gondolni
Allenby és más utcák 

átépítésénél eltűnt néhány lejtős 
átjáró. A kerékpáros, vagy toló- 
szekes rokkantnak nagy kerülőt 
kell tennie, ha át akar jutni a tul- 
só jardara, mert a meredek 1 te­
lepen nem tud leereszkedni. A vá­
ros elöljáróságának sebeeültje- 
*"k ,es rokkantjalnk érdekében 
több helyen kellett ilyen ferde fel­
járókat epitenie úgy a régi, mint 
as uj járdaszegélyeken.

Egy Invalidus.

Varga Jenő cikke
Meglepetéssel olvastam azt a 

helyreigazító levelüket, amely sze- 
W rínt. a „Képeslap” cimü rovatban 

megjelent Varga Jenö-idézet 1946- 
ban hangzott volna el. A valóság 
ugyanis az, hogy Varga Jenőnek 
ez a cikke a budapesti Szabad Nép­
ben június vagy július egyik va­
sárnapi számában jelent meg. A 
cikk célja az volt, hogy megmagya 
razza a magyar dolgozóknak, mi­
ért kellett a normát felemelni és 
ugyanakkor a „nagyon magas" élet 
nívót leszállítani.

Vasvári levélírót felhívom a böl­
csességnek a hallgatással kapcsola 
tos latin közmondására.

Kálmán Aladár, Tel Aviv 
Allenby ut 4.

SZERKESZTŐI ÜZENJETEK
1 jemenu me, Mismár Ajjulon. A

küuoldi szakemberek alkalmazása 
val foglalkozó iroda elme a kővet­
kező: Máchleket háklitá sei há- 
szochnut hajehudit, irgun Futva, 
Jeruzsálem.

W. Uy. Szívesen veszünk minden 
írást, ha megfelel. Igaz, most a pa- 
pirhiány miatt nincs helyünk be­
küldött anyag közlésére, reméljük 
azonban, hogy „egy galuti leány 
észrevételei, gondolatai és érzéséi” 
számára sikerül majd helyet szorí­
tanunk időnként.

M. Lehman. A megadott dátum 
l nem lehet helyes, mert abban a 

lapban nem találtuk meg a szóban- 
íorgó hirt. Kérjük, Írja meg pon­
tosan, hogy az mikor jelent meg 
és hogy miről volt szó benne.

M. Felice, Akkó. Köszönjük ked­
ves újévi jókívánságait, amelyeket 
a magunk részéről viszonttolmá­
csolunk. Ami pedig a héber nyelv­
leckék közlését illeti, sajnos, egye­
lőre kénytelenek voltunk lemon­
dani erről az újság létét fenyegető 
papirhiány miatt. Amint a papir- 
ellátásban némi javulás áll be. Is­
mét közölni fogjuk a héber nyelv­
leckéket.

A Negev öntözési tervének elö- 
keszu etel nagy léptekkel halad-
n. ,®^re 68 a földművelésügyi mi- 
niszteriumban remélik, hogy 1951 
elején hozzá lehet már fogni a 
tényleges munkálatokhoz. A mi­
nisztérium szakértői hónapok óta 
dolgoznak a nagyszabású terven, 
ar;‘y 1 mennyiségű vizet fog
film1*1?1 a Neg®vbe' h°sy az egész 
területet megmuvelhetövé tegyék.

A terv központjában a Járkon 
vizének a Negevbe való elvezetése

a délvidék különböző pontjain fú­
rásokat is fognak végezni, nogy 
elegendő mennyiségű ivóvizet tár­
janak fel. A terv nagyarányú zsi­
lipek építését is magábanfoglalja, 
amelynek segítségével tárolni fog­
jak a Negev szakadékaiban az esősúii Wr.yn 1 nárU„7nni , a in egev szakadékaiban iall. Ezzel párhuzamosán azonban ; évszak idején odaömlő vizet

Korlátozták a katooai au'ók használatát
A hadügyminisztérium tájékoz­

tató hivatala közli, 1 ogy az utóbbi 
időben szigorú takarékosságot ve­
zettek be a hadseregbeli autók

Előkészületek a harmadik Makkabiára
Szeptember 27-én délután 4 óra­

kor a ramát-gáni új stadionban 
ünnepélyes keretek között nyílik 
meg a harmadik Makkabia. Ed- 
dig 33 ország jelentette be, hogy 
versenyzői elindultak Izráelbe. A 
legnagyobb küldöttség Angliából 
érkezik: 100 sportoló. Sportszem- 
pontbol majdnem minden ágban 
elsőrendű erők képviselik orszá­
gukat. Két olympiai bajnok és 
sok országos bajnok fogja bemu­
tatni az izráeli közönségnek, hogy 
niíre képes a zsidó sport — kül­
földön.

Az izraeli sportnak nincs sok 
eselye arra, hogy valaniilyen 
sportágban első helyet érjen el. De 
vannak lehetőségei a pontverseny- 
ben. Az első hat helyezettet pon­
tozzak es mivel Izráel minden 
sportágban maximális résztvevő­
vel szerepel, megtörténhetik, hogy 
a pontversenyben előkelő helyet 
fog elfoglalni.

A harmadik Makkabia előkészí­
tő bizottságának főhadiszállásán 
fg a munka. Az embereknek nincs 
idejük sem egymással, sem más- 
sál két szót váltani. Most egyszer- 
re minden sürgős, hiszen egészen 
meg s- mmi sincs készen és az idő 
mar a körmünkre ég. Az egyik 
felelős vezető arra a kérdésre, 
hogy készén leszünk-e mindennel. . inuáutiiinei te.
időre, azt válaszolta: „Minden n-

erőnkkel azon vagyunk, hogy 
mind a vendégek, mind pedig a 
közönség meg legyen elégedve az 
előkészületekkel. Reméljük, hogy 
minden hibátlanul fog lezajlani 
annál is inkább, mert hiszen & cső 
dák országában élünk és amit 
nem készíthettünk elő, az majd 
magától elrendeződik.”

Tény, hogy a ramatg&n! stadion 
ban lazas munka folyik, a telav’vi 
stadion majdnem kész, a Jarkon 
utcában levő Machané Jona, a- 
mely a Makkabia faluja lesz a 
sportünnepségek idejére már ma 
be tudja fogadni a vendégeket.

A kormány lassan hajlandó en­
gedményeket tenni a Makkabia 
vezetőségének. A vasutakon 50 
százalékos kedvezményt kapnak a 
résztvevők. Október elsején akar- 
ták életbeléptetni az autóközleke- 
dest korlátozó rendeletet, de a 
Makkabiára való tekintettel 10— 
15 nappal elhalasztották.

Két fájó pont maradt: az egyik, 
a kormány nem vesz részt a Mak­
kabia költségvetésében, a másik 
az, hogy még eddig a kormány 
nem hajlandó lemondani a látvá­
nyossági adóról, amelyet a Mákká 
biára kibocsátott jegyek után kö­
vetel. Ez az adc körülbelül 30 
százalékot tesz ki a bruttó bevé­
telből és katasztrofálisan érinte-

használaiánál. A hét valamely 
napján egyáltalában nem szabad 
katonai gépeknek közlekedniük. 
Ezenkívül minden katonai gép he 
tenként további egy napon át 
megfgyelés alatt áll egy garázs­
ban. Csökkentették i benzinada 
gokat és korlátozták a nemhiva­
talos jellegű utazások számát.

A gyakorlat bebizonyította, hogy 
ezen az úton jelentős megtakarí­
tásokat, lehetett elérni. A hadsereg 
parancsnoksága nem hagyja fi­
gyelmen kívül, hogy a rendelkezé­
seket itt-otít megszegik, amilyen 
mértékben azonban növekedik a 
fegyelem a hadseregben, csökken­
nek az ezen a téren tapasztalt ki­
hágások.

|— SPORT—1

a rend ‘.zőségé.t

Jöjjön
a choloni uszodába

A szezon szeptember 16.-án, szombaton este végétén 
A rend«, .utóbuszjáratokon kívül két taxi-Molgáiatot állítottunk 
fel a közönség kényelmére:

1. A Tachana-Merkáxitné! lévő A tarától . Taxi-Merkázzal.
2. An Allenby-Carmel seroktól a Carmel-taxival, 

mindkettő reggel 8 órától este U-ig.

AZ UJ UT
Te.-Awiw-Herxlm között megnyílt...

4alkaÄ és magának boarding-házara-
ban szobát. Tel-Avivtol 16 percnyi autout. Kulcspénz nincs. Cena- 
f.rak ?s- V »legnagyobb kényelem. Főzni lehet, meleg viz, közpon­
ti fűtés, telefon, árnyékos kert. Különösen alkalmas Tel-Avivban 

pároknak. Érdeklődés „Boarding House” jeligével P. O B 
1639. Tel-Avív címen. 5325

ATLÉTIKA
Ma délután 4 órakor a telavivi 

stadionban veszi kezdetét az a 
válogató verseny, amely eldönti, 
hogy kik képviselik az izráeli at­
létikát a harmadik Makkabián. A 
Hapoél és a Makkábi versenyzői 
erősen készültek erre a verseny­
re, amely kétnapos lesz. A futó­
számokat pénteken és szombaton 
délután 4 órától bonyolítják le, az 
ugró- és dobószámokra a jövő hét 
szombatján kerül csak sor Reeho- 
votban.

TORNA
A harmadik Makkabiára válo­

gató versenyt rendez a HápoéI és 
Makkabi vezetősége tornában is. 
A verseny Haifán lesz szombaton 
délután 4 órakor a Makkabi torna 
termében.

VIVAS
A hét elején ezajlott a Makka­

bia vivő-versenyének válogató mér 
közése. A versenyeknek az volt az 
érdekessége, hogy úgy a játéko­
sok, mint a bírák kö-ntt az érint­
kezési nyelv főleg a magyar vc.t. 
Az eredmény a követekzö:

Tőr: (férfi) 1. Karsebaum Av- 
ner, 2. Iko Mesulám, 3. Spielbaum 
Salom.

Tör: (hölgy) 1. Karsebaum Tá­
ra ár. 2. Salamon Gréda. 3. Offen­
tier Cila.

Kard: 1. Harél (Horváth) Mi- 
chaé). 2. Aton 'Ujfalvi) Imre. 3. 
Kalai (Klein) Imre.

Epéé: 1. Reisz József. 2. Auer­
bach Joáb. 3. Karsebaum Avner.

Én nem is tudom 
hogy van ez.

de néha az az ember benyomása, 
hogy az Uj Kelet igen pici, lehet 
mondani amolyan „kis helyes". 
Hogy miért, azt tudjuk. Az ország 
sajtója súlyos kétoldali (sőt néha 
egyoldali) papirelégtelenségben 
szenved és az általános zsugoro­
dás egyre veszedelmesebb mére­
teket ölt. A papirhiány kettős fel­
adatot rótt a sajtóra: 1. A korlá­
tozott méretekhez való hozzáido- 
mulás és 2. a korlátlan dühöngés. 
Lapunk mindkét feladatnak be­
csülettel felel meg.

Ám az Uj Kelet olvasója méltó 
arra, hogy megismerje a riasztó 
valóságot. A rossz nyelvek — és 
az ivrit lapok vezércikkei — sze­
rint azért nincs papírunk, mert 
a felfokozott ösztönéletet élő il­
letékes állami szervek gondosan 
kivárták azt a pillanatot, amikor 
Európában elfogyott a papír és 
akkor jelentek meg a színen, mint 
vásárlók. Mit csinált erre Euró­
pa? Felvonta a vállát és aszonta: 
„Jött volna szerdán, akkor még 
szalvettám is volt.”

Erre mit tészen egy illetékes 
állami hely? Nem esik kétségbe, 
hanem aszongya az újságoknak:

— Fiúk! Most jut az eszembe, 
hogy jövő hétre már nincs papí­
runk . . . De beszéljünk valami 
másról ...

Erre az újságok józanul elkez­
denek számolni, ilyenképpen:

„Van egy hétre papírunk. Nincs 
semmi baj, sőt direkt jó. Ha fél­
terjedelemben jelenünk meg, ak­
kor már van két hétre papírunk, 
negyed terjedelemben egy hónap­
ra, tizenhatos terjedelemben négy 
hónapra és ha egyáltalában ‘ nem 
jelenünk meg, akkor két évre. 
Juhu!”

Szóval a kilátások jók. Sőt a 
hírek szerint egy nagy-nagy hajó 
van útban szeretett hazánk felé, 
a fedélzetén vidám, megelégedett 
papirbálákkal. Ha a hajó viharba 
nem kerül és kalózok sem csák- 
lyázzák meg, akkor még minden 
rendbejöhet és az újságok újra 
visszanyerhetik emberi külsejü­
ket ...

Legalábbis ujságpapirforma sze­
rint. (k. í.)

BÖK PÉNZT KAPRA* LUMUAMJ ílFtKE I >06(1
TEL AVIV, BOTSCHILD 8L Tiler* hím.- Allenby sarokra«. 
Rkaeerekre ée mindenre, ami érték, teakeeerü ékizerbecelée. 
Veeeéő: RAJNA DAVID, a budapesti állami zálogházak veit

 becsüse. — 8-1 és 8-4.

cs

TELMA
Könnyű annak 

kinek

TELMA-ja van

taim 10 tip 

rmpri pm

rmtm
’ ! •«&

Mayonnaisse 
Sandwich spread 
TELMA sauce

Törtaranyat, Ékszert Brilliánst 
Vese — Elad

VADNAI TESTVÉREK
Tel Aviv, Allenby 83, udvarban

Modern bútorok
Szalonbútorok, rökamiék, leg. 
szebb hálók és ebédlők. 
Cérna-bútorok nagy vátaswték- 
iwn. — Szolid árak.

Merkaz Harehitim
JAFFA, BOSTRUS UTCA 822. 
Ottoman Bank mellett.
E hirdetés felmutatójának 5 
százalék kedvezményt adunk.

BECSBEN és BUDAPESTEN 
16 éven át működött 
Kozmetikai szalon

tökéletes arcápolás, szempilla- 
festés, végleges szöreltávolitas, 
diatermia

LA BELLA 
Dr. Kovács Elemérné 

TEL-AVIV, CREMIEUX 23. 
(5-ös Habimah előtti megálló)

1-HaBIMaH-i
I MŰSORA: I

TEL-AVIV: Szombat este: 
szeptember 16.

AZ IDŐK VÉGÉN

ÜZRAELI OPERA
TEL AVIV, szeptember 19 

a Habimában: 
HOFFMANN MESÉI 

Vezényel: M. Golinkin.
Az előadás kezdete fél 9 órákon. 
Jegy elővétel: Bellin, Allenby 67 

és az eöadás előtt a pénztárnál

I—RÁDIÓ—I

FONTOS!
f?“yÖeÍ^ébe™£ZEKET feldolgozö üzemek

tdSCnS U-rŐ1 kelt kormányrenden* értelmében

Vöröerózlemez hűl adók
ellenében
minden méret« (0.8-10/mm, sőt erősebb)

VÖRÖSRÉZ LEMEZEKET
retekeL^liid^^keniérívséélCp Ug7> mlnt különleges mé- 

Felvilágositással a kivitelező gyár szolgál:

TITAN Fémarugyár R.T.
TITAN METÁL wnnvs i ____ _____ '

*4
(TITAN METAL WORKS LTD) 

(Irodai órák: 9—1-ig) TEL-AVIV, ALIJJAH «tea 55.
5326

44

hon9 ot Un otthonában...
ha rádióját tökéletesen megjavítja

JS RADIO - „SHERUT
& BRANUSTAEDTER BROS ÓÍ oo.

I. A. BlLU-u. 2., Shcnkin sarok. 
Egyéves garancia. Vizsgálat díjtalan.

PÉNTEK 
6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.45: 
zenélő óra, 7: hírek és élelmezési 
hírek, 7.15: hanglemezek, 7.45: 
reggeli hangverseny, 10: William 
Primerose mélyhegedüszámai, — 
10.30: filmzene, 10.45: hegedüszá- 
raok, 11: balett-zene, 11.45: Lili 
Pons szopránénekesnő dalmüsora, 
12: szórakoztató zene, — 12.30: a 
kórházak műsora, — 13.30: hírek, 
13.45: a Máchné Jiszráél olétábor 
énekkarának hangversenye, 14: 
angol hírek, — 15: francia hírek, 
15.30: Kábbálát sábbát, — 16.30: 
klasszikus zenei kivánsághang- 
verseny, 18: hírek, 19: héber me­
lódiák, 19: jiddisnyelvü adás uí 
ölek részére (rövidhullámon) 20-: 
ünnepi dalok, 20.30: hírek, 21.10: 
péntekesti hangverseny, 22.15: an- 

hírek, 22.25: hírösszefoglalás, 
22.30: hanglemezek.

SZOMBAT
„ ®: Adón olám és hanglemezek. 
8.15: hírek, 8.30: hanglemezek, — 
9: reggeli hangverseny, 10: zenei 
talalos verseny, — 10.30: könnyű 
?®ne; 1-t: délelőtti hangverseny
12: katonai kabarémüsor, - 12 30' 
kívánságműsor, 13.30: hírek, 13 4* 
chazan-dalok, 14: angol hírek, — 
14.15r tanclemezek az arab mű­
sor keretében, 15: francia hírek, 
lo: modern zene, — 17: Puccini 
„Tosca” c. operájának I. felvoná- 

18: hírek, 18.30: hanglemezek, 
19: Jiddisnyelvü adás uj olék ré­
szere (rövidhullámon), 20.27: Ha- 
mavdil, 20.30: hírek, 20.40: sport- 
5}r*k' .21: Mclávé málká műsor, 
21.50: könnyű zene, 22.15: angol
oórink’ , 22,25: hírösszefoglalás, 
22.30: tanclemezek.
Est© 8.15 órakor a rádió magyal^ 
nyelvű műsort közvetít a 33.3 ra. 
rövidhullánisávon.

Jeruzsálem! kölcsönkönyvtár 
az Éggeddel szembeni, Javec- 
utcában, hirdetéseket és előfi­
zetéseket is felvesz az Uj Kelet 
részére.
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[—HÍREK—]
öVil Tisri 4, péntek 
1950 szeptember 15 
Gyertyagyújtás ideje: 5.30 
Heti szakasz: Vájélech.
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— Életbelépett a téli ldoszáml- 
tát Tegnap ejel 12 órakor életbe­
lépett a téli időszámítás. Az órát 
60 perccel igazították vissza.

— Hazaérkezett Ben-Cur buda­
pesti konzul. Smuél Ben-Cur (Pé- 
terfi) budapesti konzul, a buda­
pesti követség első titkára felese-

fével rövid látogatásra Izráelbe 
rkezett.
— Elraboltak egy polgármestert 

és 38 rendőrt. Manilából jelentik: 
A Filippin szigetek lázadói elra­
bolták San Luis város polgármes­
terét és 38 rendőrét. A felkelők 
szabályszerű ütközetet vívtak meg 
San Luis egyik külvárosában és 
ennek során fogták el a polgár- 
mestert és a rendőröket. Attól le­
het tartani, hogy a lázadók kivé­
gezték foglyaikat.

— Enyhítették a diplomaták 
mozgási korlátozásait a Szovjet­
unióban. Londonból jelentik; A 
Daily Telegraph diplomáciai mun­
katársának jelentése szerint a 
szovjet hatóságok bizonyos köny- 
nyitéseket léptettek életbe azok­
nál a korlátozásoknál, amelyeket 
a Szovjetunióban akreditált kül­
földi diplomaták mozgási szabad­
sága" tekintetében eddig alkalmaz­
tak.

— Elloptak egy tonna cukrot. 
A szerdáról csütörtökre virradó 
éjjel ismeretlen tettesek behatol­
tak a tel-avivi Florentin utcában 
levő „Zamir” cukorkaárugyárba, 
ahonnan 1000 kiló cukrot loptak.

— Hétfőn megismétlik a HOH 
Jeruzsálemi kirándulását. Mint­
hogy a telaviyi Hitachdut Oléj 
Hungária vasárnapi Kever Avot 
kirándulására létszámon felül je 
lentkeztek résztvevők, a jeruzsá­
lemi kirándulást másnap, szeptem 
bér 18-án, hétfőn megismétlik. A 
vasárnapi és hétfői kirándulások 
programja azonos. A hétfői kirán- 

e dulásra jelentkezni lehet pénte­
ken és vasárnap a HOH titkársá 
gánál, a délelőtti hivatalos órák 
alatt és a Mizráchi magyar tago­
zatánál (Achad Haam 20). Indu­
lás a HOH irodájától (Lilien- 
blum 33) hétfőn reggel pontosan 
7.30 órakor.

A nahardjimi incidens
(1. old. cikkünk folytatása)

DR. NATHAN IMRE 
szülész-nőgyógyász szí«*, orvos 

volt kórházi fuorvos, 
(Csehszlovákia) 
MEGKEZDTE 
RENDELÉSÉT 

ilAAIAT GAN Rchv. üvrzl 48 
(Café Hubermannal szemben; 
Rendel 10-12, 4-6. Tel.: 7458.

— Munkáselbocsaiasok az Elit- 
cső koládégyárnái. A rámát gani 
Elit csokoládégyár elbocsátottá 
mindazon munkásait, akik két 
évnél kevesebb ideje dolgoznak a 
gyárban. Az igazgatóság azzal in­
dokolja az elbocsátást, hogy 
nyersanyaghiány miatt kevesebb

munka, ami miatt fölöslegessé 
válik a munkásság egyrésze.

— Olcsóbb lett a vonat. A mai 
naptól kezdve az államvasutak 
vezérigazgatósága olcsó személy­
szállítási díjszabást léptetett élet­
be. Az uj árak a következők: 
Haifa—Jeruzsálem 750 mii, Haifa 
—Tel-Aviv 370, Tel-Aviv—Jeruzsá­
lem 350 mii.

— Hollandia izráeti követe az 
Élő Újságon. Dr. Johann Van Ne- 
derbracht, Hollandia izráeli kö­
vete lesz a jeruzsálemi ujságiró- 
•eövatség „Élő Újság" résztvevői­
nek egyike. A követ a Hollandia 
és Izráel közötti kapcsolatokról 
fog beszélni. Az Élő Ujság-ot Je­
ruzsálemben, az Orion moziban 
pénteken este 9 órakor rendezik.

— 131 millió font betétet kezel­
tek a bankok májusban, A sta­
tisztikai közlöny legutóbbi kimu­
tatása szerint 1950 május végén 
a bankok és szövetkezeti pénzinté 
zetek betétállománya 131 millió 
font volt a tavalyi 95 millió font­
tal szemben, ami 38 százalékos 
emelkedést jelent. A látraszóló 
betétek összege 114.500.000 font 
volt, mig a kötött betéteké 15 mil­
lió 700.000 font.

— Hans Fritzsche Is szabadláb­
ra kerül. Münchenből jelentik: A 
különböző börtönbüntetésre Ítélt 
ismert nácivezérek szabadlábra^ 
helyezése után szeptember 29-én 
elhagyja a börtönt Hans Fritzsche 
& német rádió hírhedt volt hír­
magyarázója és Göbbels jobbkeze. 
A bajor parlamentben a denácifi- 
kálási bizottság már be is jelen­
tette csütörtökön hogy Fritzschét 
„jó magaviseletért” büntetéslesz&L- 
litásban részesítették.

és egyetlen lépést sem tettek, 
hogy megzavarják a munkát,

A meghamisított térkép
meséje

Néhány nappal ezelőtt a Jordániái 
hatóságok katonai megerősítést 
küldtek a helyszínre, a feszültség 
bizonyos mértékben fokozódott, 
eddig azonban nem került inci­
densekre sor. Úgy látszik, hogy 
a katonai megerősítést a polgári 
hatóságok kérésére küldték, ami 
vei azt a látszatot akarták kelte­
ni, mintha Izráel megtámadta 
volna Transzjordániát.

Transzjordánia — a jelek 
rint — nem akar elmaradni a 
többi arab állam mögött, amelyek 
az UNO-közgyülés küszöbén rá­
galomhadjáratot kezdtek Izrael 
ellen. Transzjordániának ez a lé­
pése nem érte el a remélt hatást 
az UNO-ban. Különösképen sokat 
mulatnak azon a nevetséges ér­
velésen, hogy „Izráel meghamisí­
totta az egyezményhez csatolt 
térképeket”. A Kirjából származó 
közlés szerint a Náhárájim mel­
letti terület térképeit, amelyekről 
Transzjordánia kormánya azt ál­
lítja, hogy a zsidók meghamisí­
tották azokat, annakidején Jundi 
ezredes, az arab légió egyik pa­
rancsnoka irta alá, aki a rhodosi 
konferencián a transzjordán kül­
döttség vezetője volt.
A fegyverszüneti egyezmény alá 

írása óta a transzjordán hatósá­
gok vonakodtak a térképen meg­
jelölt határvonalat a helyszínen 
is megvonni. Miután az elodázó 
politika kifárasztotta az izráeli 
hatóságokat, a terület tulajdono­
sai megjelentek traktorokkal a 
helyszínen és felszántották.

Dr. BUNCHE
A RUTTENBEFG-MÜ VEK
KÉRDÉSÉRŐL

Lake Success (STA). Dr. Ralph 
Bunche, aki annakidején az UNO 
megbízásából közvetítői szerepet 
töltött be Palesztinában, kijelen­
tette az újságírók előtt, hogy a 
Náhárájimban lévő Ruttenberg- 
müvek koncessziójának kérdése 
a fegyverszüneti tárgyalások al­
kalmával nem képezték megbeszé 
lések tárgyát. Bunche kijelentette 
még, hogy egyáltalán nem em­
lékszik arra, hogy ezt a kérdést

érintették volna valamelyik meg­
beszélés során, amelyen ő részt- 
vett. * Minthogy a transzjordániai- 
ak azt állítják, hogy a zsidó ható­
ságok meghamisították a fegyver 
szüneti egyezményhez csatolt tér­
képeket, Bunche véleménye sze­
rint az ügyet a helyszínen kell 
letárgyalni és az UNO közelke- 
leti megfigyelőinek a feladata, 
hogy rendezzék ezt a problémát.

Az UNO birtokában levő tér­
képek tanulmányozása után La­
ke Successben nem alakult ki vi­
lágos kép a helyzetről. Az UNO 
könyvtárában elfekvő térképek 
szerint az erőmütelep a határvo­
naltól keletre, tehát Transzjordá- 
níábnn fekszik, mig & Jármuk pa­
tak torkolata, valamint az erőmű- 
telephez tartozó úgynevezett mes­
terséges tó és vizduzzasztó gátak 
a határvonal mindkét oldalán fe-

Triuiszjordánia pálfordulása
Amman (UP). — Megbízható 

forrásra való hivatkozással az 
United Press munkatársa azt ír­
ja, Abdallah király eltökélt szán­
déka, hogy nem köt békét Izráel- 
lel, mert a Transzjordánia és Iz- 
ráel között folyó megbeszélések 
eredménytelenül végződtek. 
Transzjordánia kormánya ugyan­

csak ellenezni fogja Jeruzsálem 
internacionalizálását, valamint azt

határokat végleges jellegű rende­
zésnek tekintsék,

A transzjordán kormány politi­
káját világos formában közöltek 
az Arab Liga politikai bizottsá­
gának tagjaival Alexandriában.

Anmiani kormánykörök bevall­
ják, hogy békomegbeszélések foly­
tak a két állam között, ezek azon­
ban nem vezettek eredményre, 
mert „Izráel kormánya csak
kapni akart, de semmit sem
akart adni.” Abdallah király
közben meggyőződött arról, hogy 
nincs semmi értelme ae Izraellel 
való különbéke kötésének, ezért
határozta el, hogy megszigorítja 
az Izrael elleni gazdasági bojkot­
tot.

Ministe tér tanács Kairóban
a kiűzött arabok ügyében

Nem York (STA). — A New 
York Times csütörtöki száma kai­
rói jelentés alapján arról számo 
be, hogy az egyiptomi miniszter- 
tanács foglalkozott azoknak az 
araboknak a kérdésével, akiket az 
izráeli hatóságok a Gáza-környéki 
egyiptomi területre űztek. Függet­
lenül attól — Írja a New York 
Times — hogy az egyiptomiak ál­
tal közölt számadatok helyesek-e 
vagy sem, kétségtelen, hogy a . i- 
dók több arabot kergetnek ki, 
mint amennyit beengednek a csa­
ládok kiegészítéséről szóló törvény 
alapján. Nosrat bej, egyiptomi had 
ügyminiszter azt mondta, hogy a 
helyzet még nem mérgesedett el 
annyira, hogy fegyveres beavatko-

hogy a jelenlegi fegyverszüneti zásra volna szükség.

Nem jött letre megegyezés 
Németország felfegyverzése kérdésében

Véget ért a nyugati külügyminiszterek new-yorld konferenciája 

New-York (UP). ,— A newyorki is és a három megszálló hatalom
hármas külügyminiszteri találko­
zó résztvevői csütörtökön tartot­
ták utolsó hivatalos ülésüket, a- 
mely a német kérdés megtárgya­
lásával kezdődött, de a hírek sze­
rint érintették a Közelkelet, Dél- 
keletázsia és a Távolkelet problé­
máit is. Lehetséges, hogy a kül­
ügyminiszterek vasárnap és hét­
főn még két nemhivatalos ülést 
tartanak. Jövő pénteken a három 
külügyminiszter találkozni fog az 
Atlanti paktum tagálamainak kül 
ügyminisztereivel.

A csütörtöki találkozón részt- 
vettek a német kérdés szakértői

Jemenita „Kenyériül) elés” JeruzsálemDen
Tudósítónk jelenti: Tegnap a 

délelőtti órákban a jémeni olék 
nagyobb csoportja vonult végig 
tüntetve Jeruzsálem utcáin, majd 
megjelent & közellátási hivatal 
kerületi ügyosztályán. A jémeniek 
akik nagymennyiségű fekete ke­
nyeret hoztak magukkal, elmon­
dották, hogy a Walladja nevű te­
lepülésből jönnek, ahol már má­
sodszor osztottak ki nekik át nem

sütött, penészes kenyeret.
Másodszor az eset éppen Ros- 

Hásáná előestéjén történt, úgy, 
hogy a dolgot csak este vették 
észre és az ünnepekre teljesen ke­
nyér nélkül maradtak. A kenye­
ret a „corchania” osztotta ki 
település lakóinak.

A közellátási minisztérium tiszt 
viselői megígérték, hogy vizsgála­
tot indítanak az ügyben.

Teljes megszűnés veszélye fenyegeti 
a magánépitkezéseket

Az építőipar kérdéseivel foglal­
kozó bizottság jelentése értelmé­
ben a magánépitkezéseknek a kö­
zeljövőben anyaghiány miatt, meg 
kell szünniök.

A kormány az építkezési vállal­
kozók által javasolt fizetésnélküH 
behozatalt nem engedélyezi, vagy 
kizárólag abban az esetben, ha a 
beli lőtt anyagok felét a közellá­
tási hatóságok rendelkezésére bo­

csátják. Ha nem következik be 
kedvező változás az építőiparban, 
akkor a következő hét folyamán a 
munkások ezrei válhatnak munka- 
nélkülivé. A magánépitkezések 
megszűnésének másik következmé­
nye az lesz, hogy a már ma la rend 
kívül -nagas lakásárak természet­
szerűleg még Jobban fel fognak 
szökni.

HEIDEN JENO
OPTIKA — FOTO 

> • SZAKÜZLETE qq 
Tel Aviv, Nachlnt Benjámin
1 ■ outi UMMtt:
Díjtalan szemüvegvizsgál»* — 
Szemüvegek receptre le. 4604

Szíria és Libanon sem kap többé 
külföldi fegyvert

Anglia éo Amerika támogatja az Arab Liga regionális szervezet­
ként való elismerését

németországi fökormányzói egész 
éjjel dolgoztak javaslattervezetü­
kön, amely főleg a nyugat-német 
„rendőri erők” fokozását céloz­
za. Mindhárom külügyminiszter 
megegyezik abban, hogy a nyu­
gatnémet rendőri erőket meg kell 
erősíteni, de az angol és francia 
külügyminiszter nem tették ma­
gukévá Amerikának ,ezt az elkép­
zelését, hogy Nyugatnémetorszá­
got fel kell fegyverezni és töké 
letesen bevonni a nyugateurópai 
védelmi hálózatba.

A németországi főkormányzók 
határozata értelmében a német 
hadsereg volt hivatásos katonái 
beléphetnek a rendőrségbe, ha a 
denácifikálási bíróságok nem hoz­
tak ellenük marasztaló ítéletet.

ön hódítani fog,
annak titka

Sbilgia Kozmetika
TEL AVIV, Masker 81. 
Mérsékelt árak. 5248

TÖRT ARANY 
*8 EZÜST,
REGI ÉRMÉK 

vétele ée eledé* a legmaga­
sabb áron:

BISTRICER
TEL-AVIV, ALLENBY 58/a.

________ (5147)

LAKÁST,
bajith-meeutafot, üzletet, rak­
tárt, gyorsan, szigorú diszkré­
cióval közvetít

Herzleld * Wemberftr
(új eim)

TEL AVIV, Javneh utca 6. 
Telefon 3768. 10—12, 4—6-ig.

Mint ismeretes, Anglia az arab 
államok tudomására hozta, hogy 
saját szükségleteinek fokozása mi­
att kénytelen beszüntetni a fegy­
verszállításokat az arab országok­
nak, illetve az Atlanti-paktumon 
kívülálló államoknak. Az izráeli 
külügyminisztérium már két hét­
tel ezelőtt kapott ilyen értelmű 
jegyzéket. A jelek szerint azonban 
az arab államok kétkedőek az an­
gol bejelentéssel kapcsolatban és 
az egészet az egyiptomi politika 
megváltoztatását célzó nyomásnak 
tekintik.

Külföldi megfigyelők a közeljö­
vőben hasonló nyilatkozatot vár­

nak az Egyesült Államoktól és 
Franciaországtól* amely Szíria és 
Libanon számára szállít fegyve­
reket.

Alexandria (UP). — Az angol 
és amerikai kormányok közölték 
az arab kormányokkal elhatározá­
sukat, hogy támogatni fogják az 
Arab Ligának azt; a kérését, hogy 
regionális szervezetként vegyek 
fel az UNO-ba. A Liga ezt a kéré­
sét még 1947-ben nyújtotta be az 
UNO-hoz, mig az UNO politikai bi 
zottsága csak a múlt hónapban 
határozta el, hogy a kérést az 
UNO legközelebbi közgyűlése elé 
terjessze.

Megnyílt
DIZENGOFF BUTORHAZ

DIZENGOFF UT 2 tj 8 
Kedvezményes megnyitó árak!

Európai és hazai bútor .különlegességek

6279

LIFT? EBÖL 
LAKASABA 
BIZALOM BÚTORT ? BODNtR £

BODNER- TESTVEREK
JAFFA i JAFFA
289 út, 18. sr„ üzlet, (A foghás mellett.)Telefon: 80708

! Elektromos hűtőgépet
használt, de jó állapotban 

MEGVÉTELRE 
KERESEK 

íj TEL-AVIV, Allenby u. 51 sz.
1 Szobaszám 4. Tel. 2810 (5170)

íviikJaM KOZMETIKA
TEL AVIV, HAYARKON u. 44
Patlanasos arcok speciális ke­
zelése. Hajeltávolitás diatermi- 
ával. Kvarc, arcápolas leg­
újabb módszer szerint. Tartós 
szempillafestés.
Naponta? díjtalan tanácsadás.

„Alice” Kozmetika
TEL AVIV, ALLENBY se

41 Bejárat: Becálel u. 2. 41
Dipl.: WIEN, NEW-YORK- 

Masszázs 350 mii. Tisztátalan 
bőr kezelése 350 mii. — Uj kur­
zus kezdődik. 4452

TARTÓSUL LLAM 
hajfestés a legkényesebb höl­
gyek frizurája

ES 1 HER
HÖLÚYFODRAáíiífAL 
TEL AVIV, Ben Joliuda 74. 
Magyarul beszélünk! 1241

Élelmezési hírek
A jövüheti adugok. A jövő hé­

ten az egész országban gyerme­
keknek 4, felnőtteknek 2 tojást 
fognak osztani.

Ma, pénteken megkezdik 250 gr. 
szárnyashús osztását a sin-dálel/6 
szelvényre. A szárnyashúsadagok 
kiosztása az összes kerületekben 
megkezdődik, Jeruzsálem kerüle­
tének kivételével, ahol folytatják 
a 350 gramos élő baromfi osztá­
sát a sin-dálet/5 szelvényre.

Tel-Aviv. Banán: gyermekeknek 
egy évig 2b0 gram a sin-bct/23 . 
szelvényre az 1—7 körzetekben. 
Uborka: 150 gram a Tel-Aviv kör­
nyéki falvakban a sin-bét/22. sz. 
szelvényre. Burgonya: 3 kiló a 
sin-bét/20 szelvényre. Paradicsom 
az 1—4 körzetben 250 gr. a sin- 
bét/24 szelvényre. Élő hal: 150 gr. 
a sin-gimel/11 szelvényre az 1—5 
körzetekben.

Jeruzsálem. Burgonya: 1% kiló 
a sin-bét/14 szelvényre. A kiosz­
tás az 1, 3 és 10 körzetben folyik. 
Paradicsom: 250 gram a 11. kör­
zetben, kilyukasztandó a 188. se. 
szelvény.

Sérvben szenvedők részére ál-
dáa a REPONA rugónélküli 
•érvkötő. — Készíti: Gallért ée 
Társa Tel Aviv, Tschernichov- 
ski 6. (Becalel) bejárat Bét- 

Lechem L

MODERN PEDICUR
fájdalommentes tyúkszemeltá- 
volitás, benőtt köröm, 
súlyosabb esetek Lb.

KON EGON
ezelőtt dr. Schroll Tel Aviv 
HAIFA, HERZL 8. félemelet. 
Lábmassxóxs. — Lábkezeleeek.

1-ü-J szabás lakásos
Hadár Hákármelen, a Kármei- 

hegyen, a halfai öbölben 
bérbeadók ée eladók. 

JCXISZTENCJLAK, TELKEK ée 
HAZAK (bérházak ée családi 
házak) S. Sternberg ée Fia 
HAIFA, HERZL UTCA 88. se. 
10—1, 5-7. — Tel.: 3715, 8845.

Gallérok, blúzok, ruhák ée 
monogramok GÉPHIMZá - 
SÄT modell után vállalok.

KLEIN MARGiT
Haifa, Arlosorofí 86 

4484___ (bent az udvarben)

Veszünk 8Ö14*
antikvitásokat, európai ée ázsi­
ai műtárgyakat, festményeket, 
finom porcellánokat, kristályo­
kat, szervizeket ezüsttárgyakat, 
ékszert, elegáns bútort, zongo­
rát, szőnyegeket, finom ágy- és 
asztalneműt stb.
IZRAEL LEGNAGYOBB

OtiCASIO-UZLETE
Aren Eoiin A Luberaky
HAIFA. Hersi-e. M. 
as Anglo-Palestine Bankkal 
ssemben

•4*Sf választék 
órákban, ékszerekben, 
arney ée ezüstáruban

N. DICKMANN
tejét javítóműhely. 

HAIFA. JAFFA UT 46. 
Fényképezőgépek. Látazerész.

PÉNZT
Arany, ezost ée ékszerért

HAIFA, HERZL U. 14 
Technlcum Bldg.

BÚTOR bem
HA JÖT AKAR, keresse «el

ROTH asztalosamét
HAIFA,

Uj Merkaz, Hoohov Sarah 1«.
4621

• —........................
Nyomatott az Uj Kelet nyomdájá­
ban, Tel-Aviv, Schlesinger u. 6. se, 

Telefon. «7471.


